

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XII.—Número 3556

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Sábado 1 de agosto de 1925

INFORMACION POLITICA

(POR TELEFONO)

31, 22/30 h.

Buques franceses

Entregó a la Prensa una nota en la que se dice que llegaron a Chafarinas varios buques franceses, que fueron recibidos con gran entusiasmo por las autoridades militares.

"La Epoca", y Pablo Iglesias

La Epoca comenta hoy un artículo de Pablo Iglesias, en el cual cree este prohombre en la proximidad de la actuación del Parlamento y del restablecimiento de los derechos individuales, pues las situaciones interinas no son constantes y ésta lleva ya largo tiempo.

Se extraña La Epoca de que el socialista Pablo Iglesias se muestre tan optimista en esta ocasión, pues siempre se ha caracterizado por su pesimismo.

Termina diciendo que este artículo de Pablo Iglesias acaba de confirmar la idea que siempre tuvieron de que la actitud del Socialismo en estos momentos es completamente gubernamental.

Llegada del marqués de Magaz

En el expreso de Santander llegó hoy el marqués de Magaz.

En la estación le esperaban el Directorio en pleno, el Capitán general, los subsecretarios y autoridades y representaciones.

Desde la estación se trasladó a la Presidencia, donde cambió impresiones con sus compañeros de Directorio.

Despacho

Con el marqués de Magaz despacharon esta mañana los subsecretarios de Marina, Gracia y Justicia e Instrucción pública.

Visitas

Después del marqués de Magaz recibió la visita de los doctores Deref y Juarros.

La estancia en Santander es agradable

El marqués de Magaz, al hablar con los periodistas, les dijo entre otras cosas que la estancia en Santander le había sido muy agradable.

De los actos allí celebrados nada dijo a ustedes, porque los transmitieron los corresponsales. Mi discurso no fué bien interpretado, pero con ligeras variantes es poco más o menos lo que dice.

Así es que no tengo otras noticias que comunicarles, pues aún no he cambiado impresiones con detenimiento con Jordana.

El nuevo Matadero

Con toda solemnidad verificóse hoy la entrega del nuevo Matadero. Al acto asistieron el Alcalde y varios concejales.

Homenaje a Vallengano

El alcalde de Córdoba ha visitado al de Madrid, conde de Vallengano, para manifestarle que en la próxima semana se le hará entrega del bastón de mando con que todos los alcaldes de provincia le obsequian por la organización dada por él con motivo del homenaje a los reyes.

La I Exposición Regional de Arte en Almedralejo

III

Antonio Blanco Lon, José López Zuazo y Ramón Martínez de Pinillos: he aquí tres pintores que serían una realidad si no fuera—al parecer—por lo poco que se dedican al arte que tan bien cultivan. Y me atrevo a decir que serían una realidad, porque puede uno saber hacer muy bien una cosa, pero si no se hace, podemos estar seguros de que es igual que si no supiéramos nada.

Blanco Lon acude a esta Exposición con las ya conocidísimas *Ilustraciones para las novelas ejemplares de Cervantes*.

López Zuazo presenta también unos cuadros fechados años ha, y Martínez Pinillos también nos trae un poco a la memoria los célebres días de Mari-Castaña. Si alguien viera en esta crítica una intención malévolá, se equivocaría. ¿Intención de molestar? Sí, aunque no sea el vocablo justo. No una intención de molestar personalmente a nadie, ni de restar méritos que todos reconocemos, sino una intención de herir, de punzar, de excitar esas fibras artísticas que están semiatrofiadas por falta de ejercicio.

Es imperdonable que tres artistas de la naturaleza de los que nos ocupan crean que toda su labor ha terminado por haber hecho unos cuadros buenos y meritorios. ¡No, señor! Precisamente porque esos artistas valen, porque esos artistas pueden sacar de su paleta aún, ¡quéén saber!, su obra cumbre, su obra maestra, la obra que puede convulsionar al mundo; o al menos muchas obras de la talla decorosa de las que tienen hechas y que demasiado todos conocemos.

Si mis palabras tuvieran la virtud de ser el aguijón, el espólón o reactivo que despiabilase de la burguesía modorra esos excelentes sentidos artísticos, quizá éste hubiera sido el éxito más definitivo de la Exposición de Almedralejo.

Eduardo González Correa; podríamos decir el reverso de la medalla. Cuando menos pudiéramos esperar, he aquí un hombre en quien los sentimientos artísticos, que permanecían adormidos por el rudo batallar cotidiano, se despiertan y toman una extraña actividad.

En la última Exposición del Ateneo de Badajoz revelóse como pintor, si no definitivo y sorprendente, por lo menos muy bien enterado de lo que traía entre manos, y ahora que aparece en público por segunda vez, puede apreciarse en sus obras un marcado progreso.

Le estimamos demasiado para venderle falsas adulaciones, y por lo tanto, ajustándonos al recto criterio que es siempre norma en nuestras críticas, no hemos de negar los defectos de que su obra no está exen-

ta, pero tampoco dejar de afirmar los innegables aciertos que hacen mayoría ¿Unos y otros? Falta de estudio de las segundas luces y algunos descuidos en lo que llamamos pequeños detalles.

En cambio de estos defectos, tiene el acierto de las primeras luces, el dibujo seguro, brío en el color y movimiento en las figuras y, sobre todo, el afán elogiabile de perfeccionarse, de trabajar mucho y cada vez mejor, y justo es afirmar, que lo consigue.

Eulogio Blasco. La obra toda de este hombre que la Naturaleza hizo hermético, responde a este hermetismo. Todo el arte que conozco de sordo-mudos tiene las características de este aislamiento interior a que les lleva su defecto físico.

La obra pictórica de Eulogio Blasco, tiene esas características que iniciaron los Zubiaurre y siguen cultivando con éxito.

Es ruda, arisca, huraña, pero tiene cierta sentimentalidad, de dulzuras, tal vez incomprendidas, que se abrasan en un altar interior.

Como escultor es algo fuerte e imprevisito. Quizá demasiado exaltado, pero desde luego personalísimo.

Y donde se muestra esta personalidad de un modo palpable y definitivo, es en los repujados que yo califico de encantadores, aunque este encanto sea algo rudo, ingenuo y primitivo.

Creo que en esta modalidad, de las tres que cultiva, es en la que le aguardan más éxitos, y aunque en todas ellas es personalísimo, funde su personalidad, arisca y concentrada, en estos repujados a golpe de martillo.

MYRÓN.

NOTA.—Respecto a la información del corresponsal referente a las dudas que ha sugerido el fallo del Jurado, despréndese del acta que los señores componentes de él han estado inspirados más en espíritu de benevolencia que de justicia. No quiere decirse que haya injusticia en la adjudicación de los premios, pero sobresale por encima de todo un afán de evitar molestias ni declarar primacías que sería muy difícil determinar. De aquí que haya dos primeros premios, que son así, *primeros e iguales*, porque seguramente que el Jurado, puesto a aquilatar valores de unos y otros, hubiérase visto en un aprieto difícil. Que hubo afán de que todos quedaran contentos lo prueba también el hecho de los premiados en Cáceres.

Con los únicos que el Jurado no ha sido muy amable ha sido con los escultores, mejor dicho, con la escultura.

Del Maruecos francés

(POR TELEFONO)

31, 22/30 h.

Noticias diversas

Fez.—El enemigo continúa en actitud agresiva.

La guarnición de Ain Au Atxa se defiende brillantemente.

Los rifeños que la sitían, a pesar de las grandes pérdidas, siguen con energía atacando y construyendo galerías subterráneas para poner minas.

—Lyautey ha propuesto—según publica *L'Petit Parisien*—a Pechkof, hijo de Gorgis, para la concesión de la Legión de Honor.

—Mejora la situación en el frente de Uarga.

Algunas fracciones rebeldes han preguntado, para estudiarlas, las condiciones en que le sería admitida la sumisión a Francia.

Alfonso Ambel Albarrán

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 7 A 8

Ramón Albarrán, 14.—BADAJÓZ

Del verano regio

(POR TELEFONO)

31, 22/30 h.

Telegrama de Doumergue

Santander.—El presidente de la República francesa monsieur Doumergue, ha contestado al Rey a su telegrama y en él dice que Francia y la Marina francesa agradecen la visita del Rey y su augusta familia al acorazado francés *Voltaire*, y asimismo agradece al Rey los votos que hizo por la prosperidad y grandeza de Francia.

Excursión

Los reyes estuvieron hoy en el palacio de Comillas acompañados del cardenal Benlloch.

Visitaron el panteón, rezando en él el Cardenal un responso.

También visitaron a la marquesa de Comillas.

LA FIESTA NACIONAL

(POR TELEFONO)

1, 1'30 h.

En Valencia resulta gravísimamente herido el diestro Manuel Martínez

Valencia.—Se celebró la séptima corrida de feria, lidiándose cuatro toros de Graciliano Pérez Tabernero y otros cuatro de Argimiro Pérez Tabernero, para los diestros *Chicuelo*, Marcial Lalanda, Manuel Martínez y Litri.

La plaza estaba materialmente atestada de público.

PRIMERO.—*Chicuelo* ejecuta una faena descolorida, y después de cuatro pinchazos y una estocada echándose fuera, dobla el animal, oyendo antes un aviso. Pitos.

SEGUNDO.—Marcial Lalanda veroníquea bien.

Una faena adornada en que es muy aplaudido, una delantera y otra que basta.

TERCERO.—Manuel Martínez veroníquea bien y valiente, ejecutando una faena admirable.

Es volteado sin consecuencias.

El banderillero Carranza es cogido por la res, que le volteó aparatosamente.

CUARTO.—Litri ejecuta una faena valiente, luciendo en quites y despachando a su enemigo de una buena estocada que el público aplaude.

QUINTO.—Es muy chico. *Chicuelo* hace una faena muy lucida y después de dos estocadas descabella al segundo intento.

SEXTO.—Marcial Lalanda muy valiente con el capote, luciendo en un toro artístico y fino.

Con las banderillas pone tres buenos pares, siendo ovacionado.

A la hora de matar, pasa excelentemente de muleta, deshaciéndose de su enemigo de una estocada soberbia. Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

SEPTIMO.—El diestro Manuel Martínez es cogido, empujándole la res por el muslo derecho.

En este momento se produce gran expectación en la plaza, matando *Chicuelo* al toro; Martínez es retirado a la enfermería, arrojando gran cantidad de sangre por la herida.

OCTAVO.—Litri ejecuta una faena temeraria y estupenda.

Mata de dos pinchazos y una corta, siendo ovacionado.

EXTRANJERO

(POR TELEFONO)

1, 1'30 h.

Escuadra francesa

Lisboa.—En la desembocadura del Tajo ha anclado una pequeña escuadra francesa, compuesta de dos cruceros, dos contratorpederos y un transporte de guerra.

Los artículos de lujo

Atenas.—El Gobierno ha publicado un decreto prohibiendo, durante seis meses, la exportación de artículos de lujo.

La situación en Austria

Viena.—Los nacionalistas y socialistas austriacos se proponen impedir la celebración de los Consejos, a cuyo efecto originarán disturbios.

La Policía ha recogido los números de un periódico, órgano de los socialistas.

Se han tomado precauciones para evitar desórdenes públicos.

Las víctimas de una catástrofe

Tours.—Van retrados dieciséis muertos y numerosos heridos, que resultaron víctimas del descarrilamiento ocurrido ayer a consecuencia del exceso de velocidad del tren.

Disturbios en una colonia portuguesa

Lisboa.—Se reciben noticias de la isla Galinha, situada en el África Occidental portuguesa, dando cuenta de haberse producido una revuelta entre los indígenas del país, que hizo necesaria la intervención de las tropas.

Con este motivo tuvo lugar un nutrido tiroteo entre los indígenas y las tropas peninsulares, resultando 22 muertos y 74 heridos entre las tropas.

La cogida del diestro Manuel Martínez causó gran emoción, pues el público se dio inmediatamente cuenta de la gravedad de la herida.

En los primeros momentos comenzó a circular la noticia de que el diestro se hallaba agonizante por haber interesado el cuerno la femoral; pero después se dijo que el gran vaso no había sido rasgado, con lo que se calmaron un poco los ánimos.

Esta noticia se dio primeramente con arreglo al dictamen médico, que decía que el cuerno le había interesado la femoral, sin llegar a la rotura.

Como el diestro es valenciano, la noticia circuló rápidamente por la población, agolpándose el público ante la puerta de la enfermería para inquirir noticias acerca del estado del herido, siendo necesaria la intervención de la autoridad para despejar los alrededores de la plaza.

El parte facultativo

El parte facultativo facilitado momentos después, decía que en aquel momento se acababa de practicar la cura al herido Manuel Martínez, que fué cogido por el séptimo toro, que le causó una cornada de seis centímetros de extensión en la cara interna de la parte posterior del muslo derecho, con dos trayectorias, de abajo arriba y de dentro afuera.

Firmaba el parte el doctor Serra.

La cura del diestro fué dolorosísima, sufriendo durante la intervención quirúrgica tres colapsos, habiendo necesidad de aplicarle inyecciones de aceite alcanforado y suero antitético.

A las once de la noche, en vista del gravísimo estado del herido, se le administró la Extremaunción.

En señal de pesar, se suspendió la charlotada que estaba anunciada para esta noche.

El diestro permaneció en la enfermería por prescripción facultativa.

Casa HIDALGO

P. Cervantes, 18.—Teléfono 554

Alcobas haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

EL SUCESO DE AYER

Un hombre ahogado en el Guadiana

A las cuatro de la madrugada de ayer se tuvo conocimiento en la Comisaría de Vigilancia, por el guardia municipal Simón Blanco, de que en el sitio conocido por el nombre de «Vado de la Crespita», en San Roque, había perecido ahogado el vecino de dicha barriada Antonio Paredes Gutiérrez, de veintiocho años de edad y de oficio carpintero.

La víctima había salido de su casa la noche del suceso con intención de tomar un baño, pero por desconocimiento de la existencia en dicho sitio de la gran cantidad de ovas, quedó enredado en ellas, no pudiendo salir a flote.

Una vecina de San Roque vió las ropas del infortunado Paredes, y sospechando lo ocurrido, dió cuenta al guardia municipal citado.

La Comisaría pasó aviso al Juzgado de instrucción, que se personó en «La Crespita», dispeniendo el levantamiento del cadáver e instruyendo las oportunas diligencias.

El cadáver fué extraído del río a las seis de la mañana, gracias a los trabajos efectuados por unos pescadores.

Mercados reguladores

(POR TELEFONO)

Madrid

Cotización del día 31:
Vacas extremeñas buenas, de 3'30 a 3'35 pesetas kilo canal.

Idem extremeñas regulares, de 3'20 a 3'30.

Idem serranas, de 3'22 a 3'30.

Terneras, de 3'04 a 3'48.

Ovejas, de 3 a 3'15.

Corderos, de 3'60 a 3'65.

Impresiones.—Existencias, pocas en vacuno y regulares en lanar.

Tendencia en los precios, sostenida.—Mesa.

SE ADMITEN ESCUELAS DE DEFUNCIÓN Y NOTICIAS DE MISAS HASTA LAS TRES Y MEDIA DE LA MADRUGADA

HOY

sábado, primer día de la GRAN REALIZACIÓN. Lo nunca visto en esta capital. No dejen de visitar hoy la casa de

FERNANDO G. NAHARRO

MORENO NIETO, 3

ALCONCHEL

Visita del señor Gobernador y del señor delegado gubernativo

Nuevamente hemos tenido el gusto de saludar en este pueblo al señor gobernador civil de la provincia, don Luis Losada, que venía acompañado de don Enrique Bardaji, inspector provincial de Sanidad, y de don Fernando Dacosta, inspector de los Servicios de higiene de la Diputación.

El objeto de tan grata visita ha sido conocer el Dispensario antipalúdico que funciona en esta localidad a cargo del reputado médico señor Alvarez de Cienfuegos, que tan benéficos servicios presta a los enfermos atacados de paludismo, enfermedad endémica en Extremadura y, muy especialmente, en estos pueblos comarcanos.

Durante más de una hora, tanto el señor Bardaji como el señor Alvarez de Cienfuegos, estuvieron explicando al señor Gobernador y a los que tuvimos el honor de acompañarle, los trabajos realizados en el escaso tiempo que lleva funcionando tan benéfica institución, quedando muy complacidos del interés demostrado por expresados señores en combatir una enfermedad que destruye el organismo de los más robustos trabajadores del campo, principalmente, y que se transmite con tanta facilidad a sus vecinos.

Después estuvieron visitando las obras que se están realizando en el edificio escolar, quedando gratamente impresionados de las mismas y de los proyectos que tiene el Ayuntamiento con el fin de instalar decorosamente las seis escuelas nacionales en pabellones aislados, si no lujosos y de costosa construcción, de edificación sólida y con luz y capacidad suficiente para albergar la numerosa grey infantil de la localidad, conforme a los más autorizados preceptos higiénicos y pedagógicos.

Nuestros ilustres visitantes tuvieron frases laudatorias para los miembros que componen la Corporación municipal por los esfuerzos realizados en favor de la enseñanza y especialmente el señor Gobernador ofreció su decidido apoyo para todo cuanto sea necesario y singularmente en beneficio de la cultura y de la sanidad, como tiene demostrado desde que se posesionó de su elevado cargo.

También hemos tenido el gusto de ser visitados por el señor delegado gubernativo del partido, comandante don Antonio Requejado, que venía acompañado del señor jefe provincial de la Compañía Nacional de Teléfonos, con objeto de fijar condiciones bajo las cuales se hará cargo la expresada Compañía de nuestro teléfono municipal.

Estos señores estuvieron en la Casa Consistorial, y una vez convenida la forma de entrega, salieron con el mismo objeto para Villanueva del Fresno, visitando antes de la partida las obras de las escuelas, que fueron muy de su agrado por las mismas causas expuestas anteriormente.

En resumen: la monotonía de nuestra vida pueblerina ha sido alterada con la presencia de tan distinguidas personalidades, a quienes deseamos les haya sido grata su estancia breve en ésta.—Pepe Dogalilar.

Julio-30 925.



GUADALUPE

Soneto

Guadalupe es tu nombre y lo mereces; es un nombre que indica donosura, y en tu cuerpo gentil, brilla con creces el mágico poder de la hermosura.

Eres toda un manojito de claveles nacido entre sublimes armonías, y exhalas por tu cuerpo los laureles que prometen pesares o alegrías.

Princesita divina y delicada, de infinitos encantos perfumada; deja a mi pluma que admire tu belleza;

déjala que se ufane al contemplarte, y perdona si no sabe cantar, ¡ay, tanta, Guadalupe, tu belleza!

EL PEQUEÑO FEDERICO DE ABARRÁTCOH.



LECHE CONDENSADA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación a los niños en los usos domésticos.

Folleto gratis a quien los solicite de la Sociedad Nestlé; Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona.

Obras públicas

Han sido inscriptos en el Registro de esta provincia los automóviles siguientes:

Ford, de doña Ana Ruiz del Pozo, de Castuera.

Dodge, de don Carlos Godoy, de Valle de la Serena.

Ford, de don Felipe Areño Romero, de Mérida.

Ford, de don Rafael García Angel, de Villalba.

Ford, de don Federico Ortega Márquez, de Oliva de Jerez.

Ford, de don Manuel Gil, de Nogales.

Ford, de don Juan Barquero, de Quintana de la Serena.

Buick, de don Leopoldo Castillo, de Puebla.

Buick, de don Eduardo Méndez, de Badajoz.

Chevrolet, de don Alfonso Nogales, de Villanueva.

Se concede autorización para conducir vehículos con motor mecánico, a los señores siguientes: Don Teodoro Soriano, de Mérida.

Don Federico Ortega Márquez, de Oliva de Jerez.

Don Manuel Gil Serradilla, de Nogales.

Don Rafael García Angel, de Villanueva.

Don Ramón Remedios Vicoso, de Villanueva.

Don Juan de Tera García, de Castuera.

Don Aurelio Soto de la Fuente, de Zafra.

Don Carlos Godoy Godoy, de Valle de la Serena.

Don Antonio del Río Rodríguez, de Mérida.

Don Felipe de Torres Fernández, de Zafra.

Don Carlos Jáque Amador, de Mérida.

Hménez.—Transportes.—Teléfono núm. 426

PIEL eczemas, herpes, erupciones niños, erisipelas, granos, acné, flictenas, seborreias, eccemoides, grietas, quemaduras, cicatrices. Curación sorprendente con la

POMADA ANTISEPTICA 10 Del Dr. M. S. Piqueras (Jaén)

Gran diploma de honor.—Madrid 1924.

Venta, Farmacias y Droguerías, a 1' 25

5 50 y 5 pesetas envase, según tamaño.

Alburquerque

Notas informativas

En la noche del día 25 del actual desapareció, serían próximamente las diez de la noche, del domicilio paterno, la joven de veintidós años Juana Pozuelo Aparicio.

Por averiguaciones practicadas por la Guardia civil y los familiares de la joven fugada, se sabe que ésta fué en busca de un individuo que presta sus servicios como vaquero en casa de don Tomás Cuéllar; está casado y tiene un hijo, y para reunirse con el amante fué al cortijo denominado «La Caraba», distante de la población unos tres kilómetros, y allí esperó, oculta entre las peñas, a que se le reuniera el amante y emprender juntos su amorosa odisea, como así sucedió; pues a pesar de las activas pesquisas que en estos días viene realizando la Guardia civil por este término municipal, aún no ha sido hallado el paradero de los tórtolos. Estos viajan con kilomérico alpagateril y sin dinero, y su fuga está siendo jocosamente comentada en esta localidad.

—El día 27, y también a las diez de la noche, intentó poner fin a su vida, arrojándose a un pozo, la joven de dieciséis años Rosario González Penis, y gracias a la oportuna intervención del guardia municipal Joaquín Barrantes, primero, y después a la del señor jefe de Policía don Ezequiel García, que se personó en el lugar del suceso acompañado de los serenos Angel Cantos y Salustiano Chaparro, pudieron evitar que la infeliz muchacha consumara sus fatales propósitos.

Esta joven no tiene madre y presta sus servicios como criada en un horno, sito en la calle Espronceda (antes Mesta), y cuando fué llevada a presencia del alcalde, don Francisco Izquierdo, y requerida para que explicara las causas que la habían impulsado a tomar tan fatal resolución, manifestó que era debido a los malos tratos de que era objeto por parte de su madrastra y al abandono en que la tenía la abuela, todo lo cual la habían impulsado a adoptar una actitud extrema.

Nuestra primera autoridad local dispuso, con muy buen criterio a nuestro entender, el inmediato ingreso de la cuitada joven en el Colegio de San José, de Badajoz, y al efecto el día 29 salió la citada muchacha para la capital, acompañada del secretario del Ayuntamiento y un guardia municipal.

Ahora que citamos, aunque sólo

sea incidentalmente, a nuestro alcalde don Francisco Izquierdo Guzmán, vamos a ocuparnos de la labor que realiza actualmente al frente del Ayuntamiento y para la que pone todos sus entusiasmos juveniles.

Se proyecta la construcción de un puente sobre el río Géyora en las inmediaciones de la ermita de Carrión y para cuyo efecto hizo venir un ingeniero para que hiciera los necesarios planos y el presupuesto del coste de las obras, como así se realizó. El proyecto ha despertado grandes entusiasmos, tanto en esta localidad como en el inmediato pueblo de La Codosera, por ser la construcción del indicado puente una apremiante necesidad y de una reconocida utilidad pública, pues llegada la época de lluvias quedan estos dos pueblos aislados, así como una extensa zona de este término, en donde habitan infinidad de familias.

Según el citado señor ingeniero, el puente costará 40.000 pesetas; como se quiere que su construcción sea lo más inmediata posible, el señor Izquierdo Guzmán celebra en estos días constantes reuniones con los propietarios de esta localidad para ver qué aportaciones pueden ofrecer para la realización de las obras. Sabemos que ya hay una importante cantidad recaudada para tan laudable fin; además ha hecho un viaje a La Codosera y sabemos que sus gestiones marchan por buen camino, esperando todos que en breve plazo sea una halagadora realidad el citado proyecto y del que hablaremos con la extensión que su importancia requiere en inmediatas informaciones, cuando nos sean facilitados los datos necesarios que tenemos pedidos para poder enjuiciar con conocimiento de causa.

—Se están recogiendo firmas entre el comercio, los industriales y particulares, para elevar al director general de Comunicaciones una exposición protestando de las anomalías que se observan en la correspondencia que viene por la línea de Madrid, pues con harta frecuencia los automóviles de la empresa La Estrella se dejan la valija en San Vicente de Alcántara, no recibiendo aquí hasta el siguiente día con evidente perjuicio para el viajero.

Últimos nuestra protesta a las muchas que suscitan estas irregularidades en tan importante servicio y solicitamos de quien corresponda se ponga pronto remedio a estos abusos.—A. Villarreal. 30 julio 925.

Almacén de armas y explosivos

Escopetas de la famosa marca

Victor Sarasqueta, modelos Hammerles, desde 165 ptas.

Artículos de viaje y sport, gramófonos y discos

Artículos sanitarios

Cuartos de baño completos. Bañeras. Lavabos Bidet. Inodoros Water. Toalleros. Jaboneras. Esponjeras. Espejos. Azulejos finos, lisos y biselados para cuartos de baño.

GENARO DONCEL

Arias Montano, 8 BADAJOZ

FARMACIA EN VENTA

La de la viuda de don Emilio Durán, en Villanueva del Fresno. Diríjirse para informes a don Sandalio Huertas, en Badajoz.

Fábrica de Mosaicos

Depósito de Azulejos, Inodoros, Bañeras, Lavabos, Tuberías de Gres y otros artículos sanitarios.

Cementos y yesos de todas clases.

DOMINGO OLGADO LEVA

Prim. núm. 7.—Vasco Núñez, núm. 42.—BADAJOZ

LANAS PARA COLCHONES, LAVADAS, Y EN SUCIO.

CONCEPCIÓN, NÚMERO 12

Lo mejor "Uralita,"

Agencia de Extremadura: LUIS PINA, Badajoz.—Drogas y medicamentos

Se necesitan agentes en toda Extremadura

GRAN FERIA DE GANADOS

EN

LOS SANTOS DE MAIMONA

Días 15, 16 y 17 de agosto de 1925

Interesantísima para Ganaderos y Feriantes :- Amplio rodeo con abundante agua :- Importante en Ganado de cerda :- Grandes festejos

DE MONTIJO NOTICIAS

El día 29, tras penosa enfermedad y a la edad temprana de diecisiete años, dejó de existir la bellísima señorita Angélica Vivas Grajera.

La conducción del cadáver a su última morada, verificada en la mañana del 30, fué una imponente manifestación de duelo, en la que se encontraban, a más de los numerosos familiares de la vecina Puebla de la Calzada, personas que gozan de la amistad de sus bondadosos padres. Cuantos la conocieron tuvieron para ella una profunda simpatía, a la par que una gran conmiseración, y hoy todos lloran su triste fin.

Modelo de bondad, y en la edad de las ilusiones, tan terrible enfermedad con ella ha pagado un tributo más a la humanidad, sufriendo los suyos y también su cuerpo, pero no su espíritu.

¡Pobre madre! que en estos momentos de dolor y aflicción pasa por su imaginación el recuerdo de tantas ilusiones perdidas, mas sólo queda un bálsamo consolador, el cual nos ofrece la santa Iglesia, y este es la resignación cristiana. Y a ti, lector, una piadosa oración por el eterno descanso de su alma.—Juan Bautista Lopo. Julio, 1925

FALSA ALARMA

Se produjo ayer una alarma fundada en la casa número 20 de la calle Vasco Núñez, cuyos inquilinos de la planta alta se encuentran ausentes desde hace algunos días, y en donde anoche, a las nueve y media próximamente, una chica observó que se encendían las luces, por lo que supuso que habrían entrado ladrones.

Avistaron por teléfono a la Comisaría de Vigilancia y al cuartel de la Guardia civil y de ambos centros acudieron fuerzas rápidamente, procediendo a registrar la casa.

No se observó en ella la menor anomalía, comprobándose después que fué debido a un contacto el hecho de que se encendiesen las luces, causa de la falsa alarma.

JUAN MANUEL Gómez González. Fábrica de alcoholes vitícos. Cosechero exportador de vinos y viñagras. Luna, 6 al 12. Almondralejo. Bodegas en Los Santos de Maimona.

Zalamea de la Serena

Recogiendo impresiones que tan agradablemente me sugestionan, vengo a continuar los interrumpidos escritos que en este periódico ha motivado la trascendental fiesta que ha de celebrarse el 13 de septiembre para honrar al Alcalde que fué justiciero, y que actualmente constituye el tema a resolver sobre su modo y objeto de celebración más pomposa.

Pues bien: la pequeña orientación que me propongo hacer a los amables lectores de este periódico, pues como iniciada que ha sido no requiere más que proseguirla, es que habiéndose empezado con todo acuerdo de sus organizadores a recaudar fondos para atender lo mismo al precio de la lápida a descubrir, que a los gastos improvisados, se ha organizado con este fin una tómbola, la que, dirigida por la inteligente maestra nacional señorita Consuelo Vega, ha contribuido con sus brillantes disposiciones a engrasar los fondos, pues integrada como está por el elemento femenino más bello de esta localidad, atraen hacia sí, impulsado por el deseo vehemente de contemplar el caudal de hermosura, al pacífico vecindario de este pueblo, que formando inmensa columna ante el citado establecimiento, insiste en sucederse por recibir de manos de las bellísimas señoritas el objeto u objetos que con sus recursos puedan alcanzar.

Constituida dicha tómbola, justo es exponer los nombres de las señoritas que la forman, cuales son: Pilar Granado, Eugenia y Matilde Carrasco, Nicasia Murillo, María Ramírez, Josefá y Manuela Centeno y Andrea Cabanillas.

Como no definir las hermosas cualidades de estas señoritas, pues a más de estar educadas en un ambiente digno de estimación, poseen en inteligencia un don de expresión agradables a cuantos gustan tratarlas?

Por eso éstas, que incansantes en su tarea por terminar la preciosa bandera que en donación se le van a entregar a los somatenes de ésta, se han presentado voluntariamente a desempeñar tal papel, las que con sus arpadadas lenguas, principalmente la simpatiquísima Matilde Carrasco, que ha llamado la atención por su selección de palabras, atraía ante sí el cúmulo de miradas que ofrecía su traje ricamente adornado, a más de sus gracias incomparables.

Y para terminar, no quiero pasar por alto lo que el incansable abogado don Eugenio de Mena, verdadero organizador de todo, está haciendo, pues desplegando su actividad ha llevado en las columnas de este periódico la fausta noticia de la venida para honrar con su presencia, del ilustre presidente del Directorio.—José Carrasco Pinedo. Zalamea 30-7-925.

Nuevo destino. Ha entrado a pertenecer en la importante casa de don Manuel Olleros, nuestro particular amigo don Humberto Sanz, reputado corredor de automóviles.

Una prórroga en su realización ofrece París Elegante, en atención a numerosos clientes que se han interesado por disponer de más elementos a primeros de mes y poder disfrutar de nuestras grandes rebajas. Sólo hasta el día 5.

Se traspasa ultramarinos y casa huéspedes, buenas condiciones, y vende máquina Singer y una romana. Para tratar, con Juan Campos Fuentes. Plaza Alta, 14. Badajoz.

Se vende material de enseñanza y mesas de comedor. Razón, Tardío, 7, tercero.

El oculista don Delfín Cáceres Jiménez, llegará el día 4 de agosto a Alange y permanecerá en dicha población hasta el día 14 del mismo, hospedándose en la fonda de Juan de Dios.

Antonio Ortiz (zapatero), Corredores, 11. Medias suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señoras, 3'25. Economía en todos los trabajos.

Se venden máquinas repartidora abonos. Sembradoras, retozadoras, henar, trillos, carros, carretas y toda clase de enseres de labor. Informe, Salmerón, 77, principal.

Casa Marcelo.—Hospedaje completo, comidas por abonos. Romero de Castilla, 12. Teléfono 277. (Frente a La Estrella.)

Zapatero.—Manuel Trejo. Brayo Murillo, 11.—Medias suelas de caballero, 5 pesetas; para señoras, 3'25.

Se vende una casa en la calle Trinidad, 43. Para tratar, Chapin, 24. Ramón Guerrero.

Se arrienda bodega para la elaboración de vinos, situada en la calle Peñas, número 6.

Se venden tres vacas recién paridas y una chota preñada.

Razón, en Salmerón, 15, bajo.

COMPRO Y VENDO muebles. J. Roas.—Meléndez Valdés, 27.

Información militar

Reducción del tiempo en filas

Concediendo se acojan a los beneficios del artículo 394, reducción del tiempo en filas, a los mozos que siguen:

Máximo Ruiz Marcelo, Antonio Blázquez Añseda, Miguel Lebrato Sánchez, Alfonso Martínez Ortiz, Caprasio A. Rodríguez Peña, José Delgado Ayala, Aquilino Rastrojo, Evaristo Pastelero González, Antonio del Barco Romero, Matías Sanfélix Estévez, Cesáreo Barreiro Antequera, Juan Sánchez Sánchez, Francisco Barquero Martín y Roberto Hernández Antequera.

Ingreso en la Escuela

Se concede ingreso en la Escuela Militar Oficial a José Antonio Muñoz Cano.

Licencia

Concediendo dos meses de licencia por enfermo al capitán de la Guardia civil don Manuel Fernández Gallego.

Nombramiento

Ha sido nombrado vocal de la Junta de clasificación y revisión el capitán don Manuel Villalón Girón, habiendo cesado en dicho cargo, por su ascenso a comandante, don Enrique López Linares.

Se ha nombrado jefe de las Academias regimientales al teniente coronel don Arturo Araoz, cesando en el referido cargo el teniente coronel don Emilio Iturría, que hasta ahora lo desempeñaba.

Una conferencia

Hoy, a las diecisiete y treinta, dará una conferencia a los voluntarios recientemente incorporados, el capitán don Valeriano Lucenqui, como preparación al acto de la jura de banderas que se celebrará mañana.

Destinos

El coronel que mandaba el regimiento de Castilla, don Pedro Calderón, ha sido destinado al regimiento de Reserva, de guarnición en Santander.

Ha sido destinado a Marruecos el capitán de Infantería don Manuel Villalón Girón.

Estación meteorológica

DEL

Instituto General y Técnico de Badajoz

OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

Table with 4 columns: Observations, 7 h., 15 h., 18 h. Rows include Barómetro en mm, Temperatura C., Humedad por %, Viento Dirección, Fuerza, Lluvia, Agavevaporada, Estado del cielo, etc.

«CORREO DE LA MANANA»

EL DIRECTORIO

(POR TELEFONO)

31, 22'30 h.

Consejo de Directorio

A la hora de costumbre se reunió en Consejo, en la Presidencia, el Directorio militar.

Presidió la reunión el jefe interino del mismo, marqués de Magz.

Al Consejo no asistió ningún subsecretario.

La reunión terminó a las nueve menos cuarto de la noche.

Referencia oficiosa

El general Vallespina facilitó, como de costumbre, la referencia oficiosa de los asuntos tratados en el Consejo.

Empezó diciendo a los reporteros que éste estudió varias ponencias, entre ellas una referente a la concesión de una prórroga a la Sociedad de Tranvías de Reus.

Como de costumbre, telegrafió desde Marruecos el general Primo de Rivera, transmitiendo a sus com-

pañeros de Consejo buenas noticias. La suspensión de "El Liberal," será sólo de dos días

Hemos estudiado con el mayor espíritu de benevolencia la suspensión de "El Liberal" y hemos acordado reducirla a dos días: sábado y domingo.

Esta resolución, que ha sido comunicada al general Primo de Rivera, le ha parecido muy bien y ha merecido su aprobación.

Los acuerdos de la Conferencia francoespañola

El presidente interino del Directorio, general Gómez Jordana, manifestó esta noche a los representantes de la Prensa en la Presidencia que el Directorio recibe noticias dando cuenta de que marchan por buen camino la resolución de algunos de los acuerdos tomados en la Conferencia francoespañola.

IV aniversario de la implantación del régimen de retiro obrero obligatorio

Se ha conmemorado brillantemente en toda España la fecha del 24 de julio de 1921, en que comenzó a regir el vigente régimen obligatorio de retiros obreros.

El Instituto Nacional de Previsión y sus veinte Cajas Colaboradoras han difundido en amplias informaciones de Prensa y en carteles y hojas divulgadoras las condiciones y estadísticas de las inversiones de fondos procedentes del retiro obrero realizadas para obras de finalidad social y el acuerdo de entregar 350 pesetas, procedentes del fondo de bonificación extraordinaria que se nutre con el recargo del impuesto sobre transmisión de herencias lejanas, a cada uno de los asalariados afiliados al régimen de retiros que cumplieron sesenta y cinco años hasta fin del 1923.

Las Cajas Colaboradoras han telegrafiado al Directorio agradeciendo la efectividad del recargo sobre las herencias y expresándole su aspiración de que el fondo transitorio de bonificación extraordinaria reciba cada año mayores ingresos para poder constituir pensiones de retiro a los asalariados que por su avanzada edad no puedan ser asegurados técnicamente. Algunas entidades obreras han expuesto igual aspiración, especialmente la Federación Obrera de Cáceres.

Entre los acuerdos adoptados por las Cajas y actos celebrados en esta conmemoración se destacan los siguientes: según la información recibida hasta la fecha:

La Caja de Andalucía Occidental ha editado un número especial de su boletín y publicado artículos en varios diarios de la región, dedicados a tal finalidad. Ha celebrado conferencias en Huelva, Jerez y Arcos de la Frontera, para difundir el alcance del régimen obligatorio de retiros. El secretario de la Caja ha pronunciado una conferencia por T. S. H. en la estación del Radio Club Sevillano y, por último, ha exhibido una película circulante de propaganda.

La Caja Aragonesa dedica el número de su boletín, correspondiente al mes actual, a conmemorar el IV aniversario del régimen y distribuye ejemplares de dicha publicación y de carteles conmemorativos en sus Delegaciones y Agencias.

En amplia y detallada nota, inserta en toda la prensa de Barcelona, la Caja Catalana de Pensiones difunde importantes datos que evidencian el éxito que viene obteniendo en Cataluña y Baleares la obra del retiro obrero obligatorio y la importancia de las inversiones sociales realizadas con los fondos recaudados para el seguro obrero.

El Consejo Directivo de la Caja de

Canarias acordó ofrecer al Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife su apoyo económico para la construcción de una barriada obrera.

Los actos organizados por la Caja Extremeña de Previsión han sido: inauguración en Talaván de las obras de construcción de las cuatro escuelas con el préstamo concedido por la Caja a tal efecto; entrega solemne en el Ayuntamiento de Cáceres a la viuda de un obrero municipal, recientemente fallecido, del importante capital reservado en la libreta de dicho titular; publicación de artículos en todos los periódicos de la región y conferencias en varios pueblos.

En velada patriótica celebrada en el Teatro Principal de Santiago, la Caja Gallega de Previsión ha repartido libretas de pensión vitalicia con bonificación a la imposición inicial, a cincuenta soldados del regimiento de Zaragoza. Ha adjudicado los premios concedidos en el concurso celebrado entre los asiduos imponentes del régimen de mejoras e inaugurado las oficinas de su Delegación en Lugo.

La Comisión Permanente de la Caja colaboradora provincial autónoma de Santander ha acordado facilitar 80.000 pesetas a la Sociedad de obreros "La Montaña" para la construcción de un grupo de casas baratas.

La Caja de Previsión Social del Reino de Valencia, además de dirigir expresivo telegrama al señor presidente del Directorio militar, ha publicado en los periódicos valencianos un artículo explicando la importante labor que ha realizado en los cuatro años que lleva de funcionamiento.

Merece especial mención el generoso acuerdo adoptado por las Diputaciones provinciales de Guipúzcoa y Vizcaya de entregar, por mediación de sus Cajas de Previsión, colaboradoras del Instituto Nacional, igual cantidad de 550 pesetas a cada uno de los asalariados, afiliados en dichas Cajas, que han cumplido los sesenta y cinco años desde julio de 1921 a fin de diciembre de 1923, igualándolos así a los inscritos en las demás Cajas colaboradoras de toda España que, lanzándose en las mismas condiciones, percibirán este beneficio con el producto del recargo sobre el impuesto de transmisión de bienes por herencias lejanas.

La Caja de Ahorros de Navarra espera poder transmitir en breve favorables acuerdos de su Diputación local de bonificar las libretas de los afiliados mayores de cuarenta y cinco años, conforme a la conclusión aprobada en la Semana de Previsión celebrada en Bilbao en el año 1921.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

31, 22'30 h.

Entierro

Hoy verificóse el entierro del ex senador don Pablo Martín Pablo. Presidieron el duelo los ex presidentes del Consejo señores Sánchez Guerra y Sánchez Toca.

¿La mató de una paliza?

El Juzgado de guardia ha ordenado que se proceda a verificar la autopsia en el cadáver de Teodora Regidor, domiciliada en la calle Bravo Murillo, para ver si es cierto que ha muerto a consecuencia de una paliza que le dió el marido.

Fuego

El alcalde de Torrijos ha comunicado que se declaró un violento incendio, quemándose gran número de casas.

Del suicidio de un inglés en el expreso de Andalucía

Ha marchado a Alcázar un funcionario de la Dirección general para examinar los papeles del inglés

Charles Henay Starnier, que se suicidó en el W. C. del expreso de Andalucía.

El suicida vivía en una villa de San Juan de Luz y todos lo tenían por medio loco.

El marqués de Alhucemas

Noticias de Pau dicen que llegó el ex presidente del Consejo, marqués de Alhucemas.

El domingo llegará a Irún y el lunes a Madrid.

Causas sobreesidas

Han sido sobreesidas por la autoridad militar las causas que se siguen contra el abogado señor Serrano Jover y el periodista don Emilio Herrero.

Representante

bien introducido en esta plaza de esta FABRICA ALEMANA de artículos de propaganda y reclamo. Ofertas por escrito, bajo M. M., al hotel Garrido.

Una petición fundada

Por el Ayuntamiento y fuerzas vivas de Olivenza se ha dirigido al subsecretario del Ministerio de Fomento el siguiente respetuoso y razonado escrito:

Excelentísimo señor subsecretario encargado del despacho del Ministerio de Fomento.

Son de tal magnitud los perjuicios, las molestias e incomodidades — aparte la enojosa desigualdad — que sufre este vecindario de Olivenza y el de los pueblos del partido, Alconchel, Chelès, Villanueva, Taliga, etcétera, por el constante mal estado de la única vía de comunicación que une a esta extensa y rica región de Extremadura a la capital de la provincia y estación del ferrocarril más próxima, que ya en diferentes ocasiones y por conductos diversos, dentro del régimen gubernamental antiguo, se han preocupado todas las clases sociales de pedir a los Poderes públicos la construcción de la proyectada y necesaria línea férrea de Badajoz a Fregenal, y mientras tal mejora no se llevara a cabo, al menos el mejoramiento por reforma, ensanche, reconstrucción o lo que más práctico fuere de la carretera de Badajoz a Villanueva del Fresno, principalmente en los 24 kilómetros primeros de Badajoz a Olivenza, de un tránsito excepcional con relación a todas las demás carreteras de esta provincia.

Desgraciadamente hasta ahora, ni la persistencia del mal, constantemente observado por propios y extraños a esta comarca, ni el celo e interés bien demostrados de la Jefatura de Obras, en los diversos ensayos o reparaciones parciales, ni el clamor creciente de los pueblos perjudicados, no obstante aportar al acervo del Estado por vía de contribución territorial las importantes cantidades de su riqueza catastrada, han sido motivo bastante para dar solución adecuada a este importante e inaplazable problema de la circulación.

La enemiga común de este clima caluroso, la falta de lluvias en los meses de estío, la escasez de piedra de dureza o adherencia necesarias, el sometimiento obligado al porcentaje de las asignaciones enviadas a la provincia con este objeto, la incompreensión del problema e indefensión de estos pueblos por su apartamiento de los centros de gran influencia, la apatía proverbial e ingéñita de la raza y la falta de personas prestigiosas en los altos centros directivos, concededoras del mal, y propicias a procurar su remedio, mantienen perdurablemente esta única vía de comunicación en el lamentable estado que padecemos.

Pero la inminencia del daño, el ejemplo a que nos incitan otras regiones más conscientes de sus necesidades y deberes, el cambio felizmente operado en las esferas oficiales con el advento al Poder del Directorio militar y la afortunada coincidencia de formar parte, como miembro del mismo, un hombre del reconocido valimiento y acendrado cariño a esta tierra como el excelentísimo señor general don Luis Navarro y Alonso de Celada, nos anima a emprender nuevamente esta espinosa tarea, más confiados ahora en su resultado, en súplica respetuosa a vuecencia para que, pre-

vios los informes que se juzguen necesarios, se atienda a la petición que se formula de la reconstrucción, sólido, afirmado y duradera reparación del trozo de carretera de Badajoz a Olivenza.

Gracia que esperan de la notoria rectitud de vuecencia, cuya importante vida: guarde Dios muchos años.

Olivenza, 22 de julio de 1925.

Excelentísimo señor:

En representación del Ayuntamiento: el alcalde, Manuel Núñez; la Comisión Permanente: Aurelio Ripado Olvera, Angel Diaz, Eduardo Guerrero y Mariano Rodríguez; por la Caja Rural: José Fernández Diaz y Jacinto Martínez; por la Comunidad de Labradores: Adolfo Gil y Eduardo Pitera; el registrador de la Propiedad, Manuel Luque; el notario, Félix S. Bárcena; Felipe Frutos, M. Rincón, Manuel Pardo, Fernando Cabrera, Luis López y Francisco Méndez; por el Liceo de Artesanos: C. Fernández y Sebastián Pesoa; por el Circulo de las Artes: el presidente, Julio Blasco; Joaquín Pinto y Luis Silva; por el Centro Obrero: Joaquín López, Francisco Pesoa Fernández, Antonio Carapeto, José Suárez, Antonio Carapeto, Modesto Rodríguez Mata, Manuel Lozano Gonzalez, Manuel Caillado, Antonio Leyton Figueredo, Cardona, Julio Cruz Suva, Antonio Pesoa, Pedro Moreno Osorio, Rafael Gumiel, Teofilo Rodríguez, B. Domínguez, Joaquín Rodríguez, Juan Lagat y Dionisio Pinto Palmas; parroco de Santa María Magdalena, Francisco Orrego; parroco de Santa María, Antonio Gumiel; por la Sindicación agrícola pecuaria: el presidente, F. Muchoa.

González y Torres

VETERINARIOS MILITARES

Consultas para toda clase de enfermedades del ganado. Duros y vacunas. Avisos, cuartel de Artillería y por correo.

MERIDA

Los triunfos de un doctor español

(POR TELEFONO)

Madrid, 1, 1'30 h.

La Epoca recoge una correspondencia de Londres, en la que da cuenta de los éxitos obtenidos por el ex diputado, catedrático y ex senador por Santiago, señor Gil Casares, que ha obtenido en Inglaterra un triunfo extraordinario, poniendo a gran altura la ciencia médica española.

El señor Gil Casares dió una conferencia que obtuvo gran resonancia científica, explicando un método gráfico de su invención para el estudio de las enfermedades del corazón y sus vasos.

También dió otra conferencia en la cátedra del célebre doctor inglés Lewis, que fué escuchada por sus alumnos y numerosos estudiantes americanos.

Esta conferencia fué ilustrada con proyecciones cinematográficas, y resultó tan interesante y útil para la ciencia, que el doctor Lewis adoptará estos métodos en su cátedra.

El censo de la ganadería

(POR TELEFONO)

31, 22'30 h.

Se ha publicado el censo oficial de la ganadería en España durante el año de 1924, el cual acusa una disminución importante en cuanto a lo referente a la riqueza pecuaria.

Las existencias de ganados en España son las siguientes:

- Caballar, 634.452 cabezas.
- Asnal, 1.037.794.
- Mular, 1.409.604.
- Camellos, 4.011.
- Vacuno, 3.435.129.
- Lanar, 18.459.627.
- Cabrio, 3.803.763.
- Cerda, 4.559.863.

Cotejado este resultado con el estado de la riqueza pecuaria en 1921, se observa un retroceso considerable.

La disminución de esta riqueza, con relación a la de 1921, es la siguiente:

- Asnal, 10.183 cabezas.
- Caballar, 87.733.
- Mular, 185.308.
- Vacuno, 282.060.
- Lanar, 2.062.050.
- Cabrio, 494.293.
- Cerda, 922.994.

El periódico profesional "El Cortador," al comentar esta disminución de la riqueza pecuaria, hace un cálculo en relación con el consumo, y para los efectos de abastecimiento resulta una cifra de 171.274.830 kilogramos de mero.

NOVILLERO

se arrienda desde el próximo San Miguel. Para tratar, con don Enrique Páez de la Cadena, De Gabriel, 3, Badajoz.

SE VENDE la dehesa "El Arriero", situada a ocho kilómetros de Olivenza y muy próxima a la carretera. Tiene unas 600 hectáreas de cabida con arbolado de encinas, alcornoques y olivar, tierra de calma, casa cortijo y buenos abrevaderos. Está libre de censo y gravámenes. Para tratar, con don Adolfo del Molino, en Olivenza, o con don Manuel Hernández Camiña, en Villanueva del Fresno.

Prensas para uva, bombas de trasiego, bombas para agua en diversos modelos e instalaciones de las mismas.

Arados MORGANO, giratorio, Portugueses y Eskert.

Motors y tractores CLAYTON y arados para tractor.

Piezas de recambio para toda clase de maquinarias, y construcción de las mismas.

Metalúrgica Extremeña

Boletín de suscripción

Don habitante en calle núm. se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por (1) de de 1925. El precio es,

Remítase este Boletín a la administración del periódico en sobre franqueado con sello de dos céntimos.

(1) Trimestre o año.

Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua de seltz

Calidad inmejorable por su consistencia y agua potable filtrada. Exportación en toda época del año.

Juan Bermejo Ruiz

Fábrica y despacho: ALMENDRO, NUM. 5 Teléfono 26. Despacho al detall: RAMON Y CAJAL, 2 Teléfono 113.

ALUMBRADO POR GASOLINA

sin tubo ni manguito, en incandescente, nuevo en España. Catálogo gratis. LUZ BRILLANTE, Amor de Dios, 15. — MADRID

Doctores J. García Herrero

del Hospital de San Juan de Dios de Madrid

Piel, venéreo, sífilis, enfermedades propias de la mujer. Últimos y modernos tratamientos por Neosalvarsán, Neosilversalvarsán, Neotreparsenán, Sulfotreparsenán, Bismuproteol, Neotrepol, Espirogil, etc.

Consultas de 11 a 1, de 4 a 6 y económica para obreros a 3 pesetas visita de 7 a 8 de la tarde.

Romero de Castilla, 6, pral. TELEFONO 587

Noticias de Marruecos

(POR TELEFONO)

1, 1'30 h.

Parte oficial

El parte oficial facilitado esta noche a los periodistas en la Oficina de informaciones de la Presidencia, dice así:

Es probable que en breve se realicen algunas operaciones de policía para mejorar la seguridad en las líneas de comunicaciones de nuestra zona.

El domingo próximo se celebrará solemnemente la proclamación del nuevo Jaltia.

En los demás asuntos, sin novedad.

Explosión de un polvorín

Larache. — Esta madrugada se oyeron fuertes detonaciones en la población, a las que no se concedió importancia, por creerse que se trataba de ejercicios de tiro.

Más tarde se produjo una fuerte explosión, que produjo extraordinario pánico entre el vecindario de las barriadas de Las Navas y Nador.

La explosión fué motivada por haber volado un polvorín, para donde inmediatamente salieron fuerzas de Artillería, que procedieron con toda rapidez a aislar el lugar del siniestro, que amenazaba propagarse a otro polvorín próximo.

También salieron con la misma dirección el general Riquelme y su Estado Mayor.

Bombardeos aéreos

Melilla. — Las escuadrillas de aviación bombardearon con gran eficacia el frente rebelde.

Los cableños se refugiaron en las cuevas que tienen construidas para protegerse de los bombardeos de la aviación, con bajas vistas.

Desde la playa de Sidi-Dris se bombardeó eficazmente al enemigo, y las baterías de Tayudait dispersaron también algunos grupos rebeldes.

CEREALES. — Aceptaría representación casas exportadoras cereales o de importantes corredores.

Jerónimo Rodríguez, comisionista. Apartado de Correos número 90. Huelva.

Ofertas que se hacen

En esta Sección se insertarán gratuitamente las ofertas agropecuarias que hagan los suscriptores de este periódico.

Los que no sean suscritores y deseen anuncios en este lugar, por cada inserción abonarán a razón de 25 céntimos la línea.

Don Dionisio Nieto, de La Morera, tiene a la venta 130 borros bastos en buenas condiciones de carnes, y 70 ovejas bastas en iguales condiciones.

EL SOTANO

FÁBRICA DE HIELO Y GASEOSAS

DOCTOR LOBATO, NUM. 9

Sifón de agua de seltz 0 10
Docena de gaseosas 1 50
Hielo, el kilo 0 10

En beneficio a los automovilistas

Antonio Barrantes se ofrece para reparaciones en toda clase de automóviles y en el domicilio de los mismos, en Badajoz y pueblos donde lo soliciten.

Reparaciones de neumáticos en su domicilio, Pedro de Valdivia, 19, Badajoz.

BOLSA DE MADRID

(POR TELEFONO)

31, 22'30 h.

Cuadros puntos avanz.	Fondos públicos	Cotización de día
	Perpetua exterior, 4 por 100	
84 15	Serie F, de 24.000 ptas. nom.	84 00
84 20	» C, de 4.000 »	84 50
84 20	» A, de 1.000 »	84 50
	Perpetua interior, 4 por 100	
70 25	Serie F, de 50.000 ptas. nom.	70 15
70 40	» C, de 5.000 »	70 10
70 50	» A, de 500 »	70 50
	Carpetas interior, 4 por 100	
00 00	Serie F, de 50.000 ptas. nom.	00 00
00 00	» C, de 5.000 »	00 00
00 00	» A, de 500 »	00 00
	Amortizable, 5 por 100 antiguo	
00 00	Serie F, de 50.000 ptas. nom.	00 00
00 00	» C, de 5.000 »	00 00
00 00	» A, de 500 »	00 00
	Amortizable, 5 por 100, 1917	
00 00	Serie F, de 50.000 ptas. nom.	00 00
00 00	» C, de 5.000 »	00 00
00 00	» A, de 500 »	00 00
	Cédulas Hipotecarias	
92 25	Banco Hipot. España 4/100	91 40
100 00	idem ídem ídem 5/100	100 75
	Acciones	
567 00	Banco de España	508 00
000 00	Arrendataría de Tabacos	238 00
52 00	Banco Español Río la Plata	50 00
155 00	Banco Hispano Americano	000 00
108 25	Azucareras preferentes	111 00
00 00	» ordinarias	45 00
000 00	Banco Español de Crédito	600 00
	Obligaciones Hipot.	
000 00	C.ª minera de Río Tinto 6/100	000 00
00 00	Sociedad minera Peñarroye	00 00
	Cambio internacional	
55 56	Libras	55 61
82 75	Francos belgas	82 85
82 00	Francos suizos	80 00
124 50	Dollars	124 50
6 88	Dollars (el millón)	6 90
0 00	Escudos (el millón)	0 00
0 54	Escudos	0 50

CAMBIOS OFICIALES DE LISBOA

Telegramas recibidos en la casa Dupuy, de Badajoz.

TELEGRAMA DE APERTURA

La peseta, 2,820 reis; el duro, 14.100; el escudo, 35'45 céntimos.

Francisco Marín

sabe quien vende casas y dehesas, y de hipotecas y rentas vitalicias. Coloca amas de crías y trabajadores. Al forastero, por cartas.

Concepción, núm. 90. — BADAJOZ

Cuatro consejos a los anunciantes

- 1.º Nada conseguirá si su anuncio no es leído con atención.
 - 2.º De nada sirve la atención si no logra despertar el interés.
 - 3.º Después del interés debe conseguir que compren sus productos.
 - 4.º Para lograr esto no mire cuánto cuesta, sino cuánto le produce su anuncio.
- Ensaye su publicidad en CORREO DE LA MAÑANA y estudie sus resultados.

«CORREO DE LA MAÑANA»

Jabón ZOTAL

ANTISÉPTICO Y MEDICINAL

Con el uso constante de este Jabón se evitan las enfermedades de la piel.

Venta: Farmacias y Droguerías.

AYUNTAMIENTO

LA SESION DE LA COMISION PERMANENTE

A las siete de la tarde celebró ayer sesión la Comisión Permanente bajo la presidencia del alcalde, señor Del Solar, y con asistencia de los tenientes de alcalde señores Saavedra, Guzmán, Lucenqui, Vaca, Luna y Blanco Alcántara.

Acuerdos adoptados. Es aprobado el expediente para ingreso en los Asilos de Beneficencia del obrero impedido Agapito Borrillo Barriga.

Se aprueban los expedientes de inclusión en el padrón de vecinos pobres de Rafael Hinchado, Enrique del Amo y Manuel Parra Real.

Por estar bien informados los expedientes de obras respectivos, son concedidos permisos para ejecutarlas en casas de su propiedad a don Gabriel Rodríguez Barrantos, don Manuel Sánchez Cascón, don Antonio Huertas Mateos y don Manuel Torrado Babazón.

Se da cuenta a la Comisión Permanente del resultado de la subasta para efectuar la construcción de cisternas, la cual es adjudicada definitivamente a don Tomás Cruz Méndez, que ofreció construirlos por la cantidad de 45 pesetas cada uno.

Como no se ha presentado reclamación alguna contra el acuerdo de realizar reformas en la plaza de Alfonso XII, se dispone pase el expediente al Pleno para aprobar las condiciones facultativas y económicas que han de regular la subasta de las obras.

Concedese a la viuda del guardia municipal Pedro Pérez y a la del empleado José García Duarte, el pago de los haberes que dejaron devengados, previa información testifical de la declaración de herederos.

Se resuelve una instancia de los odontólogos sobre la forma de efectuar el servicio municipal a ellos en

comendado, acordándose pedirles presenten tarifa para que una vez conocida pueda hacerse compatible con la consignación en presupuesto. También se acuerda inscribir como aspirante en el padrón de obreros pensionados al anciano Estanislao Cáceres.

Se concede la excedencia por un año a doña Pilar Sampérez y Ladrón de Guevara, comadrona de la Beneficencia municipal, designándose para sustituirla, interinamente, a la señorita González de Segovia.

Se acuerda sacar a subasta, por tercera vez, el arriendo de la recaudación del Colodrago.

Una vez terminados los asuntos pendientes, el Alcalde da cuenta a la Comisión de una visita que le hizo una comisión de jefes y oficiales del regimiento de Gravelinas para agradecer al Ayuntamiento la ofrenda de la bandera. También da cuenta de un oficio del general gobernador de la plaza, en el que se dan las gracias a la Corporación por el mismo motivo.

Asimismo la presidencia da conocimiento del cursillo que se ha celebrado entre los industriales herreros para el arreglo de las sillas de los paseos públicos.

Pide autorización para ejecutar algunas pequeñas obras de adecuamiento e higienización en el Palacio Municipal.

Por último, se concede permiso a don Justo García Ortiz para colocar durante tres meses unas carteleras anunciadoras en las farolas del campo de San Juan, y se desestima una instancia del señor Urosa en que solicitaba la exención del arbitrio del reconocimiento sanitario para la miel.

A las ocho de la noche se levantó la sesión.

HACIENDA SOCIEDAD

Libramientos

H y se pondrán al pago los siguientes:

Don Jesús Rodríguez, 335.990 95 pesetas; don José Barquero, 9.231 32; don Salvador Cernuda, 28.147 84; don José Soto, 52.020; don Tobías Holgado, 44.523 09; don Adolfo Esparcia, 44.077 31; don Emilio Folgado, 45.000; don Francisco Terrón, 29.086 89; don Eduardo Rodríguez, 2.847 71; don Enrique Delgado, pesetas 4.778 74; don Prudencio Planá, 2.529 80; don Guillermo Uribe, 556 26; don Balduino Algarra, 220 60; don Gundemaro Guillén, 371 26; don Eduardo Leiva, 501 20; don Miguel García, 35.034 44; don Juan Morán, 14.728 50; don Ángel Samper, 1.764 81; señor depositario pagador, 77.754 12; don Pedro de Mesa, 2.842 12; don Bernabé Santana, 3.022 12; señor jefe de Telégrafos, 492 50; don Lucio Cortés, pesetas 3.113 92; don Fulgencio Trujillo, 13.742 72; don Telesforo Martínez, 987 29; don Fernando Mata, pesetas 19.135 11; don Antonio Marcelo, 3.007 93; don Francisco Martín, pesetas, 7.446 81; don Manuel Eñás, 1.080 93; don Emilio Herráiz, 2.985 65; don Filiberto Rodríguez, 10.940 08; don Sergio Luna, 8.466 45; y don Manuel Perata, 9.229 45.

Viajeros

Han marchado de veraneo a distintos puntos de Galicia, el vizconde del Parque y su distinguida familia.

Con objeto de pasar una temporada al lado de su familia, se encuentra en Badajoz acompañado de su esposa e hijos, don Carlos Bas Moreno, maestro nacional de Encinasola (Huelva).

Para Mondariz salió ayer el abogado don Vicente Tejedor y su señora.

Con dirección a Madrid, el oficial de Telégrafos don Luis de Manjón.

A Figueira da Foz, el cajero del Banco Hispano don Fernando Ruiz y su distinguida esposa.

MANUEL SOLIS

ELECTRICISTA. Plaza de San Juan, 10.-BADAJOZ. Sección de Radiotelefonía. Aparatos de Radiotelefonía nacionales y extranjeros de las mejores marcas. Instalaciones completas. Pruebas de aparatos y audiciones todas las noches.

INSTRUCCION PUBLICA

Sección administrativa de Primera enseñanza

La Dirección general de Primera enseñanza devuelve el expediente de creación de escuela en Campillo de Llerena por no ser conforme los informes emitidos.

Don Manuel Giles, de Higuera la Real, remite hoja de servicio para reconocimiento de los provisionales.

Remiten relaciones para convocar el cuarto turno: don Juan Antonio Sánchez, de Puebla de Sancho Pérez; don Columblano y don Ramón Gerada, de Zafra; don José Morillo Garrido, de Fuente del Arco; doña Jacinta Aguilera, de Monterrubio; doña Amalia López Moreno, de Villagarcía; doña María de la Torre Fonseca, de Azuaga; doña Rosa de Vera González, de Fregenal; doña Francisca Vila, de Jerez; doña Margarita Sabariego, de Siruela; doña Filomena Herrero, de Santa Marta; y doña María Ruiz Cobo de Guzmán, de Azuaga.

La Subsecretaría de este Ministerio comunica que, por Real orden del 22 del actual, ha sido trasladada el oficial de tercera clase, doña Amanda Domingo, a prestar sus servicios en la Inspección de Primera enseñanza de esta provincia.

La Dirección general remite instancia de don Doroteo Morales Benítez, sobre reclamación de haberes devengados por doña Concepción Vinagre, para su informe y reintegro.

Don Valeriano Delgado de Torres comunica que el día 28 falleció el director de la Escuela graduada de Fregenal, don Manuel Frangallo y Monge.

El alcalde de Cheles participa haber entregado a doña Melitona Ambrosia la orden de rehabilitación.

La Comisión provincial comunica el acuerdo tomado el día 29 del corriente, para que antes del 30 de septiembre del año actual desaloje esta Sección el local que ocupa.

La Universidad Central remite título de licenciado en Derecho, a favor de don Jesús Cortés García, para su entrega al interesado.

Remiten relaciones pidiendo autorización para concursar por el cuarto turno, los que siguen: don José Mancha Rodríguez, de Don Alvaro; don Aquilino Muñoz Blasco, de Villanueva de la Serena; don Francisco Vila Vidal, de Jerez; doña Felipa Sagrado, de Badajoz; doña María Dolores Guzmán, de Torre Mayor; don Andrés Ambrós, de Talavera; don José Fernández González, de Jerez; don Manuel Merchán Carrasco, de Jerez; don Juan Frangallo Fernández, de Fregenal; don José de Prado y Soriano, de Fregenal; doña María Josefa Puentes García, de Alconera; don Juan Montaña Galván, de Villar del Rey; y don Julio Antúnez Ramos, de Hornachos.

LA ECONOMICA FUNERARIA. SERVICIO ECONOMICO. SERVICIO ESMERADO. SERVICIO PERMANENTE. MIGUEL TIRADO. Salmerón, 10 Teléfono 557 Badajoz.

NUEVO DIPUTADO

Ha sido nombrado diputado corporativo suplente el concejal del Ayuntamiento de Llerena don Ángel Montero García.

NOTICIAS DE SEVILLA

Los reputados médicos don Eduardo Hermoso (director del acreditado Establecimiento Medicinal Aguas Azoadas, de Sevilla, para curar enfermedades del aparato respiratorio), y el ilustre cirujano ginecólogo, doctor O. de Vallejo (fundador y presidente honorario de la Sociedad de aquella capital), pasarán consultas en Zafra, Hotel Cabañas, el domingo 2 de agosto, de nueve de la mañana a nueve de la noche, para enfermedades de los ojos, del pecho, vías circulatorias, digestivas, urinarias, de la matriz, etc.

Lo que nos complacemos en comunicar a los enfermos de nuestra provincia.

Registro Civil

Movimiento de población habido en esta capital durante el día 31:

Fallecidos.—Justa Corrales Pajuelo, de ocho meses, eclampsia. Salmerón, 95.

Joaquín Márquez Cordero, de cuarenta y cinco años, asistolia.

Manuela González Campanón, de seis meses, meningitis. Concepción, número 70.

Nacidos.—Carmen Martínez y Martínez, Macón.

María Silva Ardila, Sepúlveda, 22.

Rafael Cubero Robles, Bravo Murillo, 42.

Matrimonios.—Ninguno.

Cuadros castellanos

El contrato de matrimonio

(La cocina del tío Inacio, espaciosa y vistosa. El alto techo está cruzado por vigas renegridas, de las que penden grandes ristras de cirizas y panzudos jamones.)

(En un rincón relucen los dorados peroles, limpios como el oro, donde la señá Antonia hace el arrope dulzón y pegajoso. En la alacena destaralada, con puerias de celosía, se hacinan botas y vasijas.)

(En el alto vasar de la amplia campana, bajo la que chisporrotean los troncos; lucen sus dibujos los platos y jarros talaveranos, que sólo se usan el día de la fiesta.)

(En la chimenea arden los troncos blandamente, en leve crepitar. Los esféricos remates de los morillos parecen temblar a la oscilación que la llama pone en ellos.)

(De la extensa campana cuelga un viejo candil de retorcido garabato. Su luz pequeña, casi impotente, parece humillada ante la enorme del hogar.)

(El tío Inacio, sentado junto a la lumbre en un sillón fraterno, arrima sus pies calzados en los toscos zapaticos a la lumbre, mientras con las tenazas en la mano, remueve los leños. A su lado la señá Antonia, cruzada de brazos, dormita echado un pañuelo sobre la cabeza.)

(Sólo Juana y el tío Inacio velan. Juana cose pausadamente. Es una moquita bien plantada y de piroso garbo.)

(Los leños de la chimenea están ya casi consumidos. La luz del candil parece brillar más, orgullosa de haber triunfado sobre la del hogar. El reloj de la salita da ocho campanadas rápidas, pisándose unas a otras, como si deseara terminar en seguida.)

(El tío Inacio saca del chaleco un abultado reloj unido a gruesa cadena y consulta la hora.)

Tío Inacio.—(Guardando el reloj.) ¡Las ocho!

Juana.—(Sin dejar de coser.) Sí.

(Otra vez vuelve el silencio. La lumbre está casi apagada. El tío Inacio echa unos troncos y vuelve a resucitar en alegre chisporroteo. Un manajo de chispas azules asciende por la negra chimenea. Después el humo, que es como la cabellera azabachada de la llama.)

(En la puerta de la calle suenan dos fuertes golpes. La señá Antonia despierta resigridose los ojos. El tío Inacio grita volviéndose.)

Tío Inacio.—¿Quién?

(Todos miran vuelta la cabeza hacia la puerta de la cocina, como si por ella fuera a aparecer el que llama.)

Tío Inacio.—(Dentro.) ¡Gente e paz, Inacio!

(El tío Inacio se levanta a abrir mientras exclama.)

Tío Inacio.—¡Pero si es el Andrés! (Juana y la señá Antonia hablan unas palabras rápidamente. Dentro se siente el sonido herrumbroso de una cerradura y el correr chirriante de un cerrojo.)

Tío Inacio.—(A los que llegan.) ¡Hola, Andrés! ¡A la pá e Dios, Agapito! pasar.

Juana.—(A su madre, rápida.) ¡Ve usted madre, cómo venían!; si me lo aseguraba el corazón.

Señá Antonia.—Dios qué que nos arreglemos, hija.

(Entran en la cocina el tío Andrés, un veje simpático y campechano y su hijo Agapito, mozo hercúleo, de facciones viriles y cuerpo de jayán.)

Tío Andrés.—Mu güenas, Antonia. (A Juana.) ¡Hola, chical! ¡Estás mu trebajaoral...

Juana.—(Sin levantar la cabeza.) Bordando un peñolillo.

Agapito.—Güenas, Juana. (A tío Inacio y señá Antonia.) Y a ustedes también.

Tío Inacio.—Sentarse, hombre, sentarse. (A Juana.) Tráete unas sillas de la sala.

(Juana deja la labor y sale por las sillas. Agapito la sigue con la vista. Vuelve con ellas y todos se acomodan. Hay un rato de silencio.)

Tío Inacio.—(Sacando la petaca.) Amos, Andrés, echa un pito.

(Sacan papeles y han los pitillos. El tío Inacio coge con las tenazas un ascua de la chimenea y enciende.)

(Otro silencio.)

Tío Inacio.—(Sacando el reloj.) ¡Las ocho y medio!

Tío Andrés.—Esta mañana he visto tu trigo del camino e la ermita. ¡Está mu tempran!

Tío Inacio.—¡Pues si ves el de los chopales! ¡A—in de alto está!

(Y señala con la mano. Juana y Agapito se comen con los ojos. El silencio impera de nuevo. La lumbre crepita alegremente.)

Agapito.—¿S'a enterao usted, tío Inacio? A Casildo el aguacil se le ha muerto la «Pinta».

Tío Inacio.—¡Lást'ima grande que es! Vaca como esa no la había en to el pueblo.

Tío Andrés.—Está la mar de triste. ¡Pobre Casildo!

Señá Antonia.—¡Qué desgracia! El único sostén de toa la familia.

(Todos callan de nuevo. El tío Andrés, sin saber cómo empezar, chupa una y otra vez el cigarro, como si de él fuese a extraer la elocuencia.)

Tío Andrés.—(Decidiéndose.) Bueno;... pues nosotros hemos venido...

Tío Inacio.—Tú dirás, Andrés.

Tío Andrés.—Hemos venido... ¡vaya!, que no sé cómo decirlo. Bueno; ¿pa qué andar con tonainas? Tú va sabes como yo que los chicos se quieren.

Tío Inacio.—Y con gusto mío, Andrés. Siempre me fijé en tu Agapito pa mi chica.

Tío Andrés.—Pues el caso es que el Agapito me dice que quiere casarse. ¡Y yo soy muy gustoso en que los chicos se casen!

Tío Inacio.—Y nosotros también; ¿verá, Antonia?

Señá Antonia.—En queriendo ellos, nosotros encantados.

(Continúa hablando; Juana y Agapito, sentados aparte en el sitio más obscuro de la cocina, charlan. La señá Antonia dormita de nuevo.)

Agapito.—Y daremos el baile en el salón grande de mi casa.

Juana.—Hemos de convidar al Camilo el de la señá Ustaquia, y al Jesús, y al Procopio.

(Encantados los chicos, con los sueños de la boda, hablan más y más, haciendo proyectos, ideando festejos. Sus padres discuten ahora de lo que ha de llevar cada chico.)

Tío Andrés.—Yo le doy a mi Agapito el garrobal de la cuesta del Aire y la viña junto a la tierra de la Hondón.

Tío Inacio.—Fíjate, Andrés, que mi trigo de la fuente de la Sali ya sabes que té veinte obrades y vale más que to eso. Que hace seis años, cuando me lo vendió la tía Civilia, me costó mis buenos treinta mil reales.

Tío Andrés.—Es que a más le doy yo dos pares de mulos.

Tío Inacio.—Y yo también, a más de una de bueyes.

(Juana y Agapito, en pleno idilio.) Agapito.—¡Ya verás qué a gusto vamos a vivir! ¡Me quieres, Juana?

Juana.—Ya sabes que sí.

Agapito.—¡Bendita sea esa boca!

Tío Inacio.—Ya lo sabes, Andrés; si quisés que se casen los chicos has de darles la «Generosa» y la «Estrella».

Tío Andrés.—No me despendo yo de esas yeguas así como así. Más brinitas no las hay en to los pueblos del redor. Tú sabes que don Eliseo, el alcalde, me daba dieciséis mil reales por ellas.

Tío Inacio.—Pues si no se las das a los chicos, no hemos dicho ná.

Tío Andrés.—¡Quéto mucho a esas yeguas pa darlas así! En tal caso les daría la casa de la calle el Pino.

Tío Andrés.—Entonces lo siento mucho, Inacio. Sabe Dios que lo siento en el alma.

(Juana y Agapito, aparte, siguiendo en los locos proyectos.)

Juana.—Será el día de la Candelaria.

Agapito.—Eso es.

Juana.—Y la mañana será mi tía Crotilde, que té buenas onzas.

(Tío Inacio y tío Andrés acabando de deshacer los sueños de los novios.)

Tío Andrés.—Lo siento mucho, Inacio. Yo hubia querido que los chicos se casaran.

Tío Inacio.—Y yo también; pero tú parece que no quieres.

Tío Andrés.—El que parece que no quisés eres tú.

Tío Inacio.—Por última, Andrés. ¿Les das o no a los chicos las yeguas?

Tío Andrés.—(Siguiendo en su tozudez.) No.

Tío Inacio.—¡Pus no se ha dicho ná!

Tío Andrés.—(A Agapito.) ¡Chico! Amos, que no hay ná.

(La señá Antonia despierta. Agapito se separa de Juana a duras penas.)

Tío Andrés.—(Dando la mano a tío Inacio.) ¡Seguiremos tan amigos?

Tío Inacio.—¡Tan amigos!

Tío Andrés.—Pus no molestamos más.

Señá Antonia.—¡Con lo que se quén los chicos!

Tío Andrés.—Adiós, Antonia; adiós, chica. Que sigáis tos tan güenos.

Agapito.—(Sorbiéndose las lágrimas. A Juana.) ¡Adiós, tía!

Juana.—(Llorando.) ¡Adiós, Agapito!

Tío Andrés.—Lo dicho.

Tío Inacio.—Gracias, Andrés. Adiós. (Sale con ellos. En la puerta vuelve a decirles adiós. Rechina la cerradura y chirria de nuevo el cerrojo. Juana llora. La señá Antonia dormita. La lumbre está casi apagada. El reloj de la salita da a prisas nueve campanadas. Entra el tío Inacio.)

Tío Inacio.—(Poniendo los brazos en cruz y estrándose.) ¡Hummm! ¡A la cama, chicas, que mañana hay que madrugar!

F. HERNÁNDEZ GIRBAL. En Castilla. Invierno de 1925.

Tip. «Correo de la Mañana»

Contestación a un artículo insidioso

En un diario local se inserta un artículo firmado por el señor García Belda, en el que me dirige varias frases de mal gusto, con las que por lo visto, trata de justificar y defender su detestable actuación (que esperamos no se repita), como árbitro en el último partido de fútbol jugado en el campo del Vivero, arbitraje que tal como nosotros, lo apreciaron la mayoría de la Prensa local y cacereña, los delegados de los Clubs extremeños que tuvieron la poca suerte de presenciarlo, y el público sensato e imparcial que asistió al encuentro.

Enemigos de polémicas, hubiéramos rehusado la contestación (como haremos en lo sucesivo) si entre las biliosas líneas del artículo no se deslizaran unas insidias que merecen contestarse, para que cada cual quede en su lugar, aunque al señor Belda lo conoce ya todo el mundo tan de cuerpo entero como él dice conocerme a mí.

Dicho señor, que para replicar a un cronista deportivo cacereño que comentaba otro mal arbitraje suyo, ¡qué casualidad!, necesitó que otra persona le hilvanara la respuesta, ¿es así, señor Belda?, tiene la bizarría de calificar nuestra reseña de prosa desgraciada e insustancial.

No pretendemos sentar plaza de académico de la Lengua, pero por lo menos crea el señor Belda que lo

poco, bueno o malo, que de nuestra pluma salga no nos lo escribe nadie, y si el señor Belda supiera leer no afirmaría que, intencionadamente, pasamos por alto la actitud del público que protestaba (sin razón, según él), con el único objeto de empuñecer la labor del Sport, finalidad perseguida igualmente por nosotros al no detallar las jugadas del Club local; esto es una insidia del señor Belda.

Lea de nuevo nuestra reseña y verá en ella condenado el comportamiento poco deportivo del público y ensalzada la labor del once del Vivero frente a su rival cacereño. ¿Qué jugadas íbamos a reseñar si el señor Belda con su ineptitud y lo arbitrio de sus fallos fué el culpable de que no las hubiera? Y conste que para no envenenar el ambiente, como pudiera ocurrir con el procedimiento del señor Belda, no quisimos mencionar la invasión provocadora y desafiante de otra parte del público, en las localidades ocupadas por los que censuraban su desdichado arbitraje.

Nosotros nos diferenciamos del señor Belda, entre otras cosas, en que no somos partidarios de sembrar rencores y provocar odios, pero se nos antoja que las corrientes van por otros cauces y que no tardarán mucho tiempo en limpiar la carroña que hasta hoy ha corroido al deporte extremeño.

DRIBLING. TELÉFONO D. CORREO 0M 14

El "Buick", gran Seis de 1925. 1.º El famoso Buick de 1925, con múltiples perfeccionamientos mecánicos y en las carrocerías, que hacen más ventajosa su posesión. 2.º Nuevos neumáticos de baja presión. 3.º Se ofrece en 17 modelos abiertos y cerrados. 4.º Suave funcionamiento en alta, desde «paso de buey» hasta 100 y 120 kilómetros por hora. 5.º Absolutamente seguro, con los frenos en las cuatro ruedas. 6.º Perfeccionados sistemas de dirección y suspensión que hacen más cómoda la marcha. 7.º Durable y confiable, como todo automóvil Buick. 8.º Ideal, por su enorme potencia y aceleración instantánea, tanto en la ciudad como en las carreteras. 9.º Equipado para la máxima comodidad. 10. El más fino y perfecto «Seis» que Buick jamás ha construido, genuino representante del progreso del automóvil en los últimos años. Agencia exclusiva en Extremadura: Justo García Ortiz. Plaza de la Constitución, núms. 3 y 4. Badajoz.

PALUDISMO. Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 invasiones al año, se cura con la Quinolebrina SAIZ DE CARLOS, que a la vez que suprime la fiebre, tonifica el organismo, desmenuando la anemia y destruyendo los miasmas. De seguro éxito en las FIEBRES INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANA, FIEBRES PERNICIOSAS, TERCIANAS. Farmacia de SAIZ DE CARLOS, Serrano, 28 y 30.—MADRID.

Soldadura autógena. Cerrajería de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10. Teléfono 336.